
Celo Evropo in izvenevropski svet pretresajo 
hudi notranji boji in krizo. Svetovna vojska je prine 
sla strašno upostošenje in ljudje v svoji nezadovolj -
nosti iščejo novih potov ali s strastjo služijo staremu 
maliku: denarju. Pokvarjenost, zaslepljenost, zvija
ča in poštenost, vse se bori za oblast, jtla se uveljavi 
in vlada narodom. 

Tudi mi v jugoslovanski državni! stojimo pred 
težkimi odločitvami, ki bodo vplivale na obstoj in raz
voj ljudstva in države ter cele uprave in celega dru
žabnega reda. 

Trije glavni načini, trije sistemi so, ki se bori
jo za nadoblast med seboj. Imamo pot kapitalistične
ga liberalizma, ali pot materialističnega, komunizma 
ali pot krščanskega solidarizma. Kar je med temi 
tremi, je le polovičarstvo in je poizkus ljudi, ki ne 
znajo globoko misliti ali pa se strahopetno bojijo pra 
vilnih, zaključkov ali pa jih hinavsko prikrivajo. 

Ali hočemo kapitalistični 
liberalizem ? 

Naše ljudstvo je na lastni koži spoznalo in ob
ičutilo v preteklosti ter čuti še v sedanjosti brezsrčni 
kapitalistični liberalizem, samo da ga ni rn.do ime 
aovati s pravim imenom. Le vprašajte vi mladi ljudje 
na deželi še žive naše najstarejše može in žene, ka
ko so tlačanili najprej graščakom in potem mestnim 
purgarjem, ki so naše kmetsko ljudstvo in sicer kme 
te večinoma ravhotako kakor viničarje zasužnjili s 
tem, da so jim dajali na posodo denar za naravnost 
strašne obresti od 10% do 20% in še več. Zraven teh 
pa so te pijavke še „za dobroto" zahtevale vse, kar 
je zmogla kmetska hiša in pridelala žuljeva roka : 
jajca, perutnino, svinje maslo, mast, kapuni in košt
runi, pšenica in vino, vse je šlo za „obresti in do 

broto" v purgarsko malho in nemški purgarski krof. 
Pozneje so malo milejše na podoben način go

spodarili naši, advokatski prvaki — le malo je lepih 
Szjem! — in njihovi nasledniki demokratski ali pra
vilno: liberalni advokati, trgovci in verižniki.. Ti se 
združujejo v ogromnih podjetjih in bankah, da delajo 
tam z ljudskimi žulji na lahek način ogromne dobič 
ke. 

Usadepolna edl&cifev. 
Da pa ljudstvo teh samopašnežev in njihovega 

početja ne bi spoznalo, dajejo del teh dobičkov za 
plačano agitatorje in časopise, da zaslepi juje jo in ma 
mijo ter razdvajajo ljudstvo ter ga odvračajo od spo
znavanja resnice. 

Glejte, to je vse kapitalističen liberalizem,, ki 
zastruplja dušo in zasužnji ljudstvo in proti njemu 
bijemo v politiki v „Kmetski zvezi" organizirani ro 
jaki doma in v Beogradu težek boj, na gospodarskem 
polju pa sto.'i naše krščansko, ljudsko zadružništvo 
proti bankam in kapitalističnim oderuhom. 

Odločite se, ali hočete biti sužnji; liberalnega 
kapitalizma in njegovih odkritih in skritih priganja
čev, aLi pa hočete biti sami svoji gospodarji s svojim 
imetjem in gospodarji pridelkov svojih rok in svojega 
uma! Mislim, da ga ni pametnega kmeta in kmet
skega delavca, ki bi podpiral lažidemokratski liberal
ni materijalizem ter mu zasužnjil sebe in svoje o 
troke! 

Kaj pa z materijalteržčnim socijalizmoni 
In komunizmom? 

Na prvi pogled imata ta dva mnogo prikupljl
vega in mamečega. Toda pri podrobnem opazovanju 
in premišljevanju doženemo sledeče: Materijalrstični 
komunizem ali boljševizem oznanjajo sedaj povsod po 
svetu ljudje, ki bi radi živeli brez truda in brez de
la. Oznanjajo ga, deloma plačani, deloma neplačani 
mladi neizkušeni ljudje, ki si sami niso znali prislu
žiti še niti toliko., da bi si. brez pomoči staršev in dru 
gih kupili svoje hlačice. 

O pogubnosti in neizvedljivosiP komunizma, ki 
so pri nas skriva v imenu Kmetskodelavskih zvez, 
bomo še podrobno govorili. Za danes povdarimo le, 
da so oznanjevalci tega posvetnega evangelija v de 
janjih pokazali povsod, kako ubija z nasiljem vso svo 
bodo, vse blagostanje, ves razvoj ravno komunizem. 
Poglejmo komuniste in njihova dejanja na Ogrskem, 
poglejmo njih poizkuse na Nemškem, posebno Sak 
sonskem, poglejmo jih pa v prvi vrsti v Rusiji ! Po
vsod samo nasilje, pogin in propad. Za danes nave
demo samo dve priči za našo trditev kot prvo pričo: 

najboljšega in največjega pisatelja Rusov in zagovor
nika delavcev in trpečih sploh: Maksima Gorkija, in 
kot drugo pričo vse tiste naše ujetnike, ki so se se
daj, ne pred letom, vrnili v naše kraje., 

Slavni pisatelj Gorki, ki je bil sam delavec v 
pekarni, v tovarnah, na ladjah, se z žalostjo in s stu 
dom obrača od sedanjega ruskega boljševizma, čera
vno je začetkoma ravno on to gibanje najbolj podpi
ral in največ zanj storil. 

Naši ujetniki, ki so se vrnili nekteri ravno zad
nje tednej pa so vam domače žive priče, kako je ne
mogoče komunistične misli pretvoriti v dejanje. 

Kot posebno pričo, pa navajamo, zopet enega 
Rusa, ki je bil v svetovni vojski kot ujetnik na spo
dnjem ptujskem polju in se je ob prevratu leta 18 
vrnil v domovino. Sedaj je prišel nazaj in je izjavil:i 
„Imam v okolici Moskve posestvo, toda sedaj je pri 
nas tako, da sem raje prišel nazaj, da služim kot 
hlapec in delavec, samo da imam mir in varnost ži
vljenja. Tako dolgo ostanem, da bo v Rusiji druga
če! Ali hočemo še boljšega dokaza, da materialistič
ni komunizem in socijalizem nista zmožna napraviti 
.miru, reda, varnosti in dati človeku svobodo in) pra
vico ?! 

Le naš program, 
program krščanskega solidarizma, ki hoče v delu in. 
krščanskem sporazumu vseh stanov, posebno pa kme* 
ta in kmetskega delavca dovesti do blagostanja in 
zadovoljnosti je zmožen in sposoben ustvariti zopet 
blagostanje, napraviti red,, zasigurati mir in podati 
ljudem v njihova srca ono osebno tiho zadovoljstvo 
brez katerega ni tukaj na zemlji sreče. O naših cil
jih, o naših namenih bomo govorili in pisali tudi še 
podrobnejše. Za danes povdarimo še enkrat: tri gla
vne smeri so in za eno izmed njih se bo moral vsak
do odločiti. Ali hočemo: liberalno kapitalistični laži
demokratizem, ali hočemo svobodo in vsak razvoj po. 
bijajoči komunizem z njegovim krutim terorjem male
ga, organiziranega dela delavstva, ki stoji pod vod
stvom brezvestnih hujskačev in pustolovcev ali pa 
hočemo z železno voljo graditi in prenavljati našo 
državo in človeštvo sploh/ na podlagi krščanstva in 
krščanskega solidarizma. Osebe bodo izginile, odlo
čitev pa bo padla za stoletja! 


